1. Mrovrain Zroryeio omo Oswpio TVaKWY

Opopol Kot TPACES TIVAKO®V

B.1. Ewsayoy

Kotd v ebpeon 1oV pabnuotik®v HoVIEA®Y TOV GUYYPOVOV SLVOUIK®OV GUGTNUATOV,
SomoTdVETOL OTL 01 JPOPIKES EEICAMGEIS TOV EUTAEKOVTIOL LITOPOVV VO, YIVOLV TOAD
mepimhokeg AOY® G Vmapéng mOAADV  €16000v Ko ToAA®V  e£0dmv. o va
amAOTON 00UV 01 HOONUATIKEG EKQPACELS TV EEIGMOEMY TOV CLGTNUATOV AVTAOV, Elval
TPOTIUOTEPO VO YPNOLUOTOIOVVTIOL  OLVUCUOATIKEG  TOPOUCTACES, ONMG OVTEG TOV
YPNOOTOOVVTOL  YIO. TNV TOPACTACT] TMOV  OVVOUIKOV GULOGTNUAT®OV O©T0  YM®PO
KOTAGTOONC. Oe®@PNTIKA, LE TN YPNOT TOV SIOVUGUATIKOV TOPUCTAGEMV, ETITVYYAVETOL 1|
amAOTOINGoN TOV GUUPOAICUMV, KATL TOL €ivol TOAD CNUAVIIKO GTNV avAALOT Kol TO
OYESWIOHO TOV GUYYPOVMV OLVOUK®V GUOTNUATOV. Mg TN ¥pnon ToV SVUGHATIK®V
TOPACTAGEMY, UTOPEL KATO10G VAL YEIPIOTEL e 1010iTEPT EVKOALD T peYdAa kot cvvOeTA
mpofANUoTe  aKOAOLVOMVTAG TN GLOTNUOTIKY]  HOPQPY| TNG  TIVOKOSIOVUGUOTIKNG
amEKOVIONG TOV EEIGCMCEMY TOL GLOTIUATOG KOl TOL VITOAOYIGHOV TOVg pe TN Pondeia
vroAoylot]. O KOHPLOG G6TOYOG AVTOV TOL TAPAPTNUOTOS EIvVOL Vo dMCEL TOVS PACTKOVG
OPIGLOVG KO TIC EVVOLEG TV TIVAK®V, VO OVOQEPEL TOVG OAPOPOVE TOTTOVG TIVAKMV Kol
va mapabéoel ekeiva Ta facikd otoryeia g dlyefpog mvaKov mTov gival anapaitnTa
Y10 TNV AVAALGT TOV SLVOUIKOV CUOTNUATOV.

B.2. Opwopodg kon €i6m mvakov

Mivaxag. O Ilivokag (M untpdo M puntpa) opiletar wg n ophoymvia didtaén
otoyeiov, To omoio pmopel vo elvar mpaypotikoi aplBpoi, pryadikoi apBuoi,
ocuvaptoelg N TeAeoTtés. O aplBog Twv oTNA®V, YEVIKA, 0eV iVl ATAPOUTHTOS O 10106
pe Tov aptipd tTov oelpdv. XTov akdlovbo mivoka:

a, a4 a,,
A= a, a.zz ayp
a. a a

omov 1o a, deiyvel 10 (i, )-016 otoyEio Tov mivaka A, 0 mivokog €xEL n GEPEG Kot M

omieg ko ovoudletonr nxm mivokag. O TPAOTOC OEIKTNG OVTITPOCOTEDEL TOV OPlOLO



CEPDV Kol 0 deVTEPOG OeikTNG TOV 0plBUd TV onAdv. O mivakog A ypdeetor pepikéc
Popeg kar (ay ).

Ieéotnto ovo mvaxkmv. Avo mivokeg Oewpovdvrton icol €dv kol pOvo €dv to
avtiotolya otoyeio Tovg elvar ica. Xnuedote 0Tl o1 icol Tivakeg TPEMEL va. £XOVV TOV
1010 ap1Bud celpodv kol tov 1610 aplud GTNAOV.

Awavoopa. ‘Evag mivakog mov €xet povo pio oTiAn 0mwmg o

KaAeitan dtévuopa otAng. ‘Eva didvocpo othAng pe n otoyyeio ovopdaletan n-otdvooua 1
n-0146T0T0 S1AVLG L.
‘Evag wivaxoag mov €xet pdévo pia cepd OTmg o

x=[x, x, - X,]

KOAEITOL O16VOG LA YPOLLLUNG.
Z1UEIOVETOL OTL 1) AVAYKT] OPIGLOV TOV VKO KOl TOV SLVUCUATOV GTHANG KOt YPOUUNG
wpoékuye omd TV embuvpio TOPACTOONG TOV YPOLUIK®V GLOTNUATOV OAYERPIK®V
e€10DoEMV NG LOPPTG

a,x, +a,x, +...a,,x, =,

Ay X, +ayX, +...0,,X, =Y,

anlxl + aanZ +... ann‘xn = yn
G€ T0 CLUTOYN TIVOKOOLOVUGLLOTIKT] LOPON
Ax=y

Terpayovikdog Ilivaxkas. 'Evog tetpaymvikdg mivakag eival évag mivakag otov
omoio o aplBudg TV YpoUUdV Tov gival icog pe tov aplud tov otniov tov. ‘Evog
TETOL0G TETPAYOVIKOG TivaKag KoAeital puepikés gopég mivaxkag taéng n, 6mov n gival o
aplOpds TV ypouumy (] TV GTNAGV).
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Awyoviog Ilivaxkag. Edv 6Aa ta otoryeio evog tetpaywvikol mivaka A, kTG
Tov otoyelov Mg kvplag dwyoviov, sivar undév, t01e 0 Wivakog A Kodeitot
010yWVI0¢ TIVOKAG KO YPAPETOL

A =diag(a,,a,,...q,,) = . :(aiié;i)

nn

omov ta J,, eivar to déAta Kronecker mov vmoAoyileton g €ENG

ij
oy=1 av i=j
;=0 oav i#]
Inuewnote 6t OAa Ta oTotKElD TOL dEV YPAPOVTOL PNTE GTOV TPONYOVUEVO VKA EXOVLV
UNOEVIKN TIUY.

Tavtotikég | povedwaiog wivakac. O tovtotikdg N povadiaiog wivaxkog I eivon
€vag TivoKag TOL 0ToioL To GTOLKElR TNV KVUPLo dloy®dvio givat ioo pe Ty pHovado Kot
TOV 0moioL T VITOAOITA oToLXElD Efvar ioa e uNdEv dnAadn

0 --- 0
I=|. . _|=diag(1,1,...,1)
0 0 1

Mnoevikég mivakac. O unodevikdg mivokag eivor o mivakag Tov omoiov Ol To
ototyeia elvan ioo pe punodév.

Opilovoa evog mivaka. o kabe teTpayovikd mivaka, A, vrapyel pio opilovaca.
Sopuporileraon pe |A] ko eivon éva Babuwtd péyebog mov mpokvmtel amd 0 ABpoicua TV
otoyEiowv pog ypoaupns (N og omAng) TOAAATANGIOGUEVOY UE TO OAYERPIKO TOLG
GUUTAN POUO. AnAaodT,

A|= Z a; 4, ,7=1 12037 ... n (avémTogn katd oTiin)

=N
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A= za,«jz‘lij =11 2131 ... n (avarToén Katd ypapun)
Jj=1

omov 4, givon 10 adyefipikd ovumiipoua (cofactor) tov ctoyeiov a,; mov opiletor wg
egig
c; =(=D"

M,

omov M givan o (n-1 X n-1) TETIPOYOVIKOG TVOKAG OV OOUEVEL, OTAV ard Tov (1 X n)

nivoko A agapedel n i-otn ypopun kot n j-otn omin. H opilovsa |M;| ovopdletar
gldoowv opifovea. AmO Tov TPOTO VWOAOYWoUOD 1TNg opilovcag omolovdmote
TETPOYOVIKOV TTIVOKO TPOKVTTTOVV 01 AKOAOVOES 1010TNTEG:

1. Edv omowdnmote ypopun M omoladmote OTHAN OMOTEAEITOL HOVO OTO UNOEVIKA

ototyeia, n opilovca eivat ion pe undév.

2. Edv omoleadnmote 000 S10d0yIKEG YPOUUEG 1] OTNAEG evodldocovTal, TOTE 1| opilovca
aALACEL TPOOTLO.

3. Edv ta otoyeio omolosdnmote ypauuns (1 omolacdnmote oTNANg) eival axkplpag k
Qopég Ta ototyeio kamolog GAANG Ypouung (1 otAng), tdte N opilovoa eivon ion pe
UNOEV.

4. Edv oe omowodnmote ypouur (| oroladmote 6tiAN) tpoctifevtan k popég ta otoyeia
o GAANG YpoUng (M othANg), n opilovoa mapapével apeTtapAn.

5. Edv pia opilovca morlomracidletor pe pio otabepd, tote pOVO pio oepd (M pa
otAN) ToAhamAactaleTon pe ekeivn v otafepd. Inueidote dpws 6Tt N opifovoa Tov k
Qopéc évav nxn mivako A etvor k" @opég mv opilovoa Tov wivoka A, OnAodn|

kA|=k"|A|

6. H opifovoa tov ywvopévov dbo tetpayovikdv mvakov A kor B gtvat iom pe to yvopevo
TV 0pLovcmV TOovg, ONANdN

[AB|=|A[|B]
Iwilmv mivakac. 'Evac tetpayovikdg mivakog koieiton oidlwv(singular) edv n
opilovcd tov glvan iom pe pnodév. Xe évav dlovta mivaka dev etvor OAeg ot Ypappés (M

OAEG 01 OTNAEG) aveEAPTNTEG 1 Lo 0td TNV GAAN.

Mn wwélov mivekes. ‘Evog tetpayovikdc mivoxag kodeiton uy 0ialwv €dv m
opiCovcd Tov etvar pn undevik.

Avaotpogoc. Edv ot ypappég kot ot 6tnieg evog nxm mivaka A evodldocovta,
0 mxn TVOKOG OV TPOKVTTEL KaAsiton avaotpopog tov mivoka A . O avacTpoeog £vOg

mivoka A ypaeetor oc A” . Anhadn edv o mivakag A Siveton mg
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a, 4y a,
A= Gy Gy 0 Oy,
anl an2 nm
3 3 T 3
TOTE O TVOKOC A evon
a4y a,
AT = p Gy "t 4y
alm a2m e anm

Inuewwote 61t (A7) = A.

Yoppetpikog mivakoas. Edv évag tetpayovikog mivakoc A eivar icog pe tov
avaoTpoeO TOL N
A=A"

101€ 0 mivakag A Koleiton oopueTpikds mvokag.

Avtiovppetpikog mivakag. Edv évac tetpayovikdg mivakag A elvar icog pe tov
apVNTIKO AVAGTPOPO TOL 1|
A=-A"

TOTE 0 TVOKAG A KOAEITOL OVTIGOUUETPIKOG THVOIKOG,

Yvlvyg mivakog. ‘Evag mivakag mov ta otoyeio tov elval pryadikol aptpoi
ovopdleton  uryadikos mivakag. Edv 1o otoyeion  evog  pryodwkov  mivaka
A avtikataotafovv amd tovg avtioToovg cvlvyelG TOvE, TOTE O TPOKLITOV TIVOKOG

Kodgiton ovCvyrs oV A . O ovluyng 1oV A mopoTdvetar ©g A =(a;) omov a; &ivor 0

HLyadkog cvloyng tov a; . apadeiyportog xapv, av o mivakag A gival o

1 0 1
A=| 2+j -1-j -2-j3
-1+;4 -1 -2+;3

t0te
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1 0 1
A=| 22— -1+j —2+3
-1-j4 -1 -2-j3

Yvlvymc avaotpo@oc. O culuyng avaoTpoPog eivar 0 cLLLYNE TOV AVAGTPOPOL TOL

mivako. Agdopévov evdc mivaka A, o culvyig avdotpopoc mapiotaton wg AT 1 A"
oniaodn

AT=A"=(@,)

[Mapadetypatog xapv, edv o nivakag A eivon

2 3+5 1+5
A=1j2 j 5-]
5 1 1+ /4
toTE
2 -j2 5

AT=A"=|3-; —j 1
1-j5 5+ 1-j4
ZNUELOVETOL OTL
(A) =A

Edv o Acivon évag mpaypaticog mivakag (évag mivokag mov To. ototyeion tov elvon

mpaypatikol apdpoi), o culuyng avicstpopog A” givar o 1810¢ pe Tov avéotpopo A’
Epmitiavég wivakag. Edv évag pryadikdg mivokog A ikavomotet v oyéon

A=A 1 a..=5j.

ij i

omov a,; givar o pryadikdg cLELYNG TV g, TOTE 0 A Kaheitar g epuiTiavig Tivokog.

IMo mapaderypa o TopakdTo mivakag A givor eppitiovog

5 6+ 7
A=
6—j7 3
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Edv évag eputiavog mivaxog A ypapei og A =B+ jC, 6nov Bkor C elvar mpoypartikol

nivokeg, T0TE
B=B" «xum C=-C'

KOl Y10l TO TTOPOTTOVED TOPASELY IO, O TivaKag A ypdpeTal,

a=B+ic=|> Ol 07
=6 317727 o

AvnigppnTiovog mivakag. Eqv évoc mivakag A wavomotel tnv oyéon

101€ 0 A KOAelTON AVTIEPUITIONVOS TIVOKOG.
["o mapddetypa dv, o mopakdTo mivakog A etvat avtieputiovog

i3 =3+/5
Al / J
3+ 5 j2

Edv évag avtiepputiavog mivaxkog A ypaeetor og A =B+ jC, 6mov Bxau C givan

TPOALYLLATIKOL TIVOKEG, TOTE GYVEL
B=-B" xm C=C"

210 GLYKEKPEVO TapAdELy L O Ttivakag A Oa givat
A=B+ jC O S0

= e +
75 0)s 2

B.3. [Ipacec mvaxkmv

Avt6 10 TR TOPOoLSLALEL TV AAyERpa TvakwVY, poll pe KAmolovg TpodcHeTovg 0pIGHOVG.
Elvar onpovtikd vo Boudpocte 01t pepikéc mpacelc mvAaKmov VIaKovouy GTOVG 1010V¢
KavOVEG e eKEIVOLG TNG AAYEPPOC TV PaOUOTOV TPAYUATIKOV 1 UIYOOIK®OV aplOpov,
dALec TPAEELG OLLMG OYL.
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MpécBeon ko agaipeon mvdkmv. Avo mivakeg A ko B uropovv va mpocstebovv
eaqv €yovv tov 1310 ap1Bud cePpdV Kot ToV 1010 aptBpd oTnA®V.
Edav
A =(a,) xou B=(b;)
101¢
A+B=(a,+b,)

Koatd cvvéneio kédbe otoryeio tov A mpoaotifetal 610 avtictolyo ototyeio tovB.
Opoiwg, n apaipeon TvaKov gival

A-B=(a,-b,)

onAadn, kaBe otoryeio Tov mivaxka B apatpeitar and to avtictoryo ctoryeio tov A.

I[MoAramhaoraopnoc wivaka pe pio otadepd. To ywvouevo evoc mivoka kot piog
otabepdg eivan évog mivakag 6tov omoio Kabe cTolyeio Tov tvar To avticTolyo GTolyElo
TOVL OPYIKOV TIVOKO TOAAOTAAGLOGUEVO LE TN 6TaOEPA, ONANOT| Yo Evay Ttivako A Ko pio

otafepd k.
ka, ka, - ka,,
PA = ka, ka, - ka,,
kanl kanZ e kanm

MoAramhooroopnos mwivakoe pe mivako. O moAlomlaciacudc mivako pe Tivoko
glvatl dvvatdg O6tav o apludg CTNAMY TOV TPMOTOL Tivaka glval 160G pe Tov apliud tv
YPOUU®Y TOL OeVLTEPOV. ALOQPOPETIKA, O TOALOTANGIUGUOC TV 000 TIVAK®V Ogv
opiletat.

‘Ecto 6t1 0 Agivar évac nxm mivakoag kot o Beivan évag mx p mivaxac. Tote 10

ywouevo AB opiletan og e€Nc:

m

AB=C=(c))=| X ayb, | i=12,...,mj=12,..,p

k=1
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O mopayduevog mivakagC €xel to 1d10 mAnog ypoupdv e tov A kot to id1o0 mAnfog
omiov e tov B. Koatd cvvénela o mivakagC eivar évag nx p mivakac. Edo mpénet
va onpelmdel 6t av opiletar o mivakag AB dev onpaiver 6t opiletor kot o BA .

Kotd tov moAlamiocloopd mvaK®V 16X00VV 1 TPOGETOIPLOTIKY Kol M
EMUEPIOTIKT] WOOTNTA dNAOON,

(AB)C=A(BC)
(A+B)C=AC+BC
C(A+B)=CA+CB

Edv AB =BA t6t¢ ou A kot B Aéyetan ot elvan avtipetadetol (commute). 'evikd Opmg
woyvel 0Tt AB = BA . Avtd gaiveton 610 akdrovbo mopdadetypa. Ectm ot

1 3
2 3 4
A=|2 0 Ko B=
2 01
35
to1e Ta yvopevo AB kol BA Ba sivon
8 3 7
20 26
AB=|4 6 8 Ko BA =
5 11
16 9 17

omov eaiverar 6Tt AB = BA.

Emeidn yevikd o mOAOTAQGIOGHOG TVAK®V dev etvar avtipetafetiky mpdén, mpénet va
dwatnpeiton n oelpd v mvlkov 6tav Todlarroctdletan Evag mivakog pe Evav GALOV.
['a v nepintwon mov AB = BA éyovpue 10 mapdostypa:

S RS P

Ko tote ta AB ko BA Oa sivon

2 0
AB=BA-=
{o 12}
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Apa og avt TV Tepintwon ta. A kot B avripetatifevron.

Eivan emiong oxompo va avaeepBodv ot mapakdto tovtdtmeg mvakov. Eotwm ot
A,B,C,D eivon nxm, mxr, Ixn, ko rx p otobepoi mivaxeg avriotorya. 'Eotw a,

glvar n i-oth othAn tov A, kon b givon n j-o1f ypopun tov B. Tote éovpe:

b]
b2
AB=[a, a, - a,]-| |=ab +ab,+--+ab,
b’n
CA=C:[a, a, - a,]=[Ca Ca, - Ca,]
b, b,D
b b,D
BD=| ’|-D=|
b, b D

Avtéc o1 tantdTEG HTopovv gvkoAa va emaAnfevtovv. Tapatnpodue 6t 0 ab;, mov
etvan évag nxr mivakag, etvot to yvopevo gvog nx1 mivaxa a;, kot evog 1xr mivakag

b, .

Avvaperg wivaka. H £ -toot duvaun evédg tetpaymvikod mivako A opiletot og:

AF=AA.. A

k

, , ’ . k k k (PN
I'o éva dwrydvio mivaka A =diag(a,,,a,,,....a, ) Ba oyl

- .
a, 0
k
a22
k . . k k k
A" = =diag(a,,,a,,,...,a,,)

> nn

k
0 ann

H pndevikn dvvaun evog mivaka A opiletor va givor o povadiaiog mivakag, OnAcodn
A’=1.
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Addeg wW0TNTEG MvaK®V. Ot avdotpopolr twv A+B kot AB divovtal and Tig
GYECELG:

(A+B)' =A"+B’
(AB)" =BTA"

[Ma vo amodeyBel n tehevtaia oyxéon, AapPdavovpe veoyn 6Tt 10 (i, j )-106T6 GTOLKELO TOV
AB givan

m
Z azby =c;
k=1

.. r r TAT .1
To (i, j )-100t6 otoryeio Tov B A glvan

m m
Z bsa; = Z a,b, =c;
k=1 k=1

10 omoio eivan ico pe to ( j,i)-100td otoryeio Tov AB, 1 10 (i, )-100T0 GTOLYKElD TOV
(AB)". Q¢ ex tovtov (AB)' =B'A".
Me mopdpoto tpomo maipvoovpe Toug cvluyng avacstpopovs v A +B kot AB wov
dtvovtat amd Tig
(A+B) =A"+B’
(AB) =B’A’

Taén (N Padpoc) wivaxa. ‘Evag mivaxag A elvon taEng (order) m av vrapyel €vog
mxm vronivakag M 1ov A 1€1010¢ dote N opilovca tov M va givor pn undevikn Ko m
opifovoa kébe rxr vromivaka (6nov r > m+1) Tov A va etvor pndév.

JEotm ,yio mapddetypa, o mivakag A, OTov:

1 2 3 4

0 1 -1 0
A=

1 0 1 2

I 1 0 2

BAénovpe 6t |A| =0. Evag and tovg peyolvtepovg vronivakeg tov omoiov n opilovca

dev givan fon pe undév etvat o
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1 2 3
0 1 -1
I 0 1

‘Eto1l kataAyovue oto cvumépacua 0Tt 0 mivakag A sivor taéng 3. Enueuwveror Oti, M
TéEN evog mivoka 16o0ToL PE TO TANOOG TOV YPOUUIKA OVEEAPTNTOV YPOUUDV 1| GTHADV
TOV TiVOKaL.

B.4. AvtioTpo@1 mvakov

Yto tuquo  B.1 &ldape tov opioud g opilovcog, TV aAyePpKdV
CLUUTANPOUATOV TV oToYKEl®V Tivaka kol TG EAdocovog opilovoag. X’ avtd To TUNUA
e€etalovpe ™MV AVTIGTPOPT| TIVAK®V KO TIG GYETIKES LLE AVTNV 1O10TNTES.

Yovag mivakeg. O mivaxoag B 0nov to 6touyeio g i-106TNG YPOUUNG KoL TNG j-l0GTNG
oTHANG TOL 6ovTaL He A, (0 aryePpicd cuumhipopo oL 6ToLEiov a;, Tov Tivaka A),
ovopdletar cuvang (adjoint) Tov A Kot ypaeetor oG adj A 1

B=(b)=(4;)=adj A
‘Eto1 0 cuvaeng tov A glvatl 0 avasTpopog Tov Tivaka Tov 0moiov to oToryEio elval To
aAyeBpKd couTANpOUOTO TOV A, I

All A21 Anl
ad]A — 12 A22 n2
Aln A2n Ann

AvtioTpogoc Ilivakag. Edv ya éva tetpayovikd mivoka A vrdpyet évog mivakog
B tétoloc dote BA=AB=1I, t6t1c 0 B ovuPoriletan pe A~ wou ovopdletar
avtiotpopos tov A . O avtiotpopog evog mivaka A vrdpyet povo gav n opitovsa Tov
elvar pun unodeviki, onAaon av o A etvor un widlwv.

AmodgkVOETOL OTL O VTOAOYIGHOG TOV AVTIGTPOPOV Ttivaka uropet va yiver pe Bdon
TOV TOTO,
adj A

A=
Al

AnAadn, 0 avTioTpoPog Tivakag eival 0 avAGTPOPOS TOV TVOK TOV EYEL G GTOLYEID TOVL
T ahyePpikd cupmAnpodpoata Tov A, dtaupepéva pe v opiovsd tov A. Av o mivaxkog A
glvan
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1018

aln

a2n

ann
ﬂ An] |
Al A
A22 An2
Al [A]
Ay A
Al A

omov A ; givar 10 aAYEPPIKO GLUTANP®LO TOV GToYYEIOL @, Tov Tivaka A . Ot 6pot g i-

06T OTAANC TOV A~ givan 1/ |A| (QOPEC TOL AAYERPIKA GUUTANPDUOTA TNGE-LOGTNG GEPAG

TOV apytkoL Tivaxka A . o mopddstypo, av o mivokag A glvarl 2x2 [E YEVIKN LOPON

a,; a4y

0 OVAoTPOPOG diveTal amd Tov TOHTO

IN'o 3x3 mivoka A, Omov

0 avaotpoog Ha divetar amd Tov THTO

1. Mrovrain
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a21 a22

a4y, — ayay, #0
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y G| |4 4y ap 4y
a3, Ay as, 4y ay Ay
Al = 1| j@y ay dy Al |9y G
|A| a;; Ay a3 Qs Gy Qyp
Ay dp| |91 dp a, a4y
| |95 93 ay;  ay ay Ay |

EE op1o1100, 0 avtioTpogog mivakac A~ £yst T 1916 TaL
AAT=ATA=1
omov I etvar o povadiaiog mivakag. Av o A eglvar un 101GV mivakag kot 1oydeL OTL
AB=C, 16t B=A"'C. Avtd gaivetor kot and v eicwon
A'AB=IB=B=A"'C

Edv Axor B eivor pn wwlovieg mivaxeg, 10te 10 yvopevo AB etvor un 101dlov
nivaxoc. EEdALov,
(AB)'=B'A™
Av16 pmopel va amoderydel wg eENg:
(B'AHAB=B'(A'A)B=B'IB=B'B=1
Opota,
(AB)B'A ™) =1

Ioyvovv axoun ot oxéoelg

(A=A
(A—l)T — (AT)—I
(A7) =(A7)"

MMopatnpniosic oyetikd pe v amarorpn mvakowv. H amoropn mvakov dev
woyveL 6TV ahyePpa mvdkov. o mapaderypa Bewpovpe dvo WO1Alovteg TvAKEG A Kot

2 1 1 -3
A= #0 Ko B= =0
g8 4 -2 6

B omov

Tote
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2 1 1 3 0 0

8 4i|-2 6 0 0
Ed® eaivetarl kabapd 6tt 10 yvopevo AB =0 dev vmodnAidvel ovte 6t to A =0 00tE 10
B =0 .["w v axpifela, to yvopevo AB = 0 dniovet Eva and ta akdAovba tpio:
1. A=0

2. B=0
3. Apgotepot or mivakeg A kot o B givan wdwalovrec.

Mmnopovpe gvkola va amodeiEovpe 0Tt edv Kot ot dVO Tivakeg ival pun undevikol mivokes
kot wyvetAB =0, 10t xor 0 Axkor oB eivar dlovreg mivakeg. Zav oamddeiln,
vmobéote 0 A kot 0B eivan pm 1816ovteg mivakeg, TOTE 0 mivakag AT VIAPYEL HE THV
W00 T
A"AB=B=0

n omoia avtikpovel v vmdbeon Ot o Beivor pn undevikog wmivaxoc. Etot
ocvpmepaivoupe 6tLkor 0 A kot o B gtvar wdalovteg mivokes edv A =0k B #0.

Me mopduporo tpdémo, €dv oA eivan 1dlwv, 101 01 OoYéoelg AB=AC Ko
BA = CA dgv vmodnidvouv 6tt Ba oyver B=C. Edqv opuoc oA eivar pn wulov
nivakag, tote ol oxéoelg AB = AC kou BA = CA vrodniovovv 61t ioydet B=C.

B.5. Topayoyion Kol 0A0KAPp®ON TIVAK®V

H mapdywyog evoc nx m mivaxa A(f) opiletat va givat o 7 x m wivaxog, Tov omoiov Kabe
otolelo elval 1 woPAy®YOS TOV AVTIGTOLXOL GTOLEIOL TOL APYIKOV TIvVaKO, HE TNV
mpodnobeon 011 OAa Ta oToyEla @, (f) £xovv Tapaydyovg wg pog £ 'Etot

[ d d d
Ean(t) Ealz(t) Ealm(t)
d d d
d d Za,@t) —a,(t) - —a, (1)
— AW =|—a, () |=| dt * dr ? dr "
A [dtag,()] | |
d d d
_ ) — t e — t
_dtanl() dtanz() dtanm( )_

Opota, 0 olokANpopa evog nx m mivaxko A(t) opileTor vo eivar

1. Mrovrain Zroryeio omo Oswpio TVaKW®Y
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[a,ydr [a,ar - [a,, 0]

JA@di=([a,0)dr)= fazl.(z)dt J.azz.(t)dt jaz,n'(t)dz

Ianl(t) dt Ianz(t) dt o Ianm (t) dt
MMopaydyion tov ywvopévov 8v0 mvakomv. Edv ov mivaxeg A(f) ko B(¢) eivon
TOPOYOYIGILOL OG TPOG £, TOTE

d dB(t)
o [A@)B(1)] =

d d(t ) B(1)+ A(r) LY

E8® kot moA o morlomlacioonds tov A(r) xou dB(1)/dt [ dA(r)/dt xan B(¢)] dev

elvan, o€ yevikec ypoppéc, avtipetadetikn Tpasn.

Hapaydyen Tov A7 (t). Eav o mivakac A(¢) kol o avtiotpopdg tov A~ (¢) givon

TAPAYOYIGILOL WG TPOC 1, TOTE N TAPdywyog Tov A~ (¢) dtvetar amd v

A1)
dt

Av16 mpordmTEL av Topoymyicovps 10 A(f)A™ (t) oG pog t. Amd 1 oyéon

dA(t)

=—A" ()L A0

d dA(t) dA™'(?)
d[A(t)A ' ]= . AT+ A)—E —
Ko
d g d _
EA(Z)A (t)—dtl 0
TPOKLTTEL OTL
dA‘l(t)__dA(t) 0
A a o a ©
f
dAd (t) A (nPAD) dA(t) NG
t

YOVOPTNGELS TETPUYMVIKOV TIVOKA.

1. Mrovrain Zroryeio omo Oswpio TVaKW®Y
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21 ovvéyewn divovpe KAmoovg Pactkods optooDs Kot XPNGIUES WO10TNTEG TV
cuvvaptnoewv mivako. Ot 18010TTeg avTég divovtal €d® ywpic Wwaitepn HoONUATIKY
Bepedioon, eivar oG 1diTEPO YPNOIUES OTNV OVAALTIKY €TIAVON TOV EI0MGEDV
KATAGTAONG TOV YPUUUOIKOV GUCTNUATOV. XOPAKTNPIOTIKOTEPT €ivol 1 TEPITTOON NG

At

exbetikng ovvdpmmong mivaka, e™, mov &ivor Poacikd cvotatikd TS AVoNG TOV

e€10D0EMV KOTAGTACTG TOV YPOUUK®DV YPOVIKA OUETAPANTOV GUCTNUATOV.

Avvopocelpd  TeETPpaymVIKOL wivake. Eoto n  molvovouikr) cuvéptnon

fR->R,éto1001e

f@®)=¢"+ad"" +...+a,
opifovpe Vv avtictoyn mtoivwvouikny cuvdptnon mivaka f:R" — R" g eéng
f(A)=A"+a A" +...+a]

k

——N
omov AF=A-A.. A

Xvvaptnon wivakae. Eoto topo po cvvapmmon g:R - R, mov pnopel va

EKQPOOTEL GE LOPPT OLVOLOGEPES ameipv dpwv
g@)=2 a0, [¢[<p
i=0

N omoio GLYKAIVEL €POGOV 1 HETAPANTY |¢| <p. OpiCovpe v avrtioctoyyn cvvaprtinon

g :R" > R" 100 mivake A og &g
g(A)=> aA’
i=0

O oploudc éxet évvola epdcov 1 celpd cuykAivel 6to R” . Amodewkvietar Oti, av OAeG ot
WoTIREG Tov A glvol amdAvto KPOTEPEG TOL P, 1 OLVAROGEPE ovyKAivel. H
Suvapooelpd propei emiong vo cvykiiver av yio k4mow k o A* =0. ¥’ auth Vv

mepinToon
k—1
g(A)=) aA’
i=0

ExOetikn ovvaptnon mivake. Mo YopoKInpioTiKn EQOPLOYT TOV TOPATAVED
opopov, etvor m exbetikry ocvvaptnon mwivako. I'vopilovpe 611, Yo omoladnmote

TeENEPACUEVA A KO ¢

M = iithk

1. Mrovrain Zroryeio omo Oswpio TVaKW®Y
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Kotd mapdpoto 1poémo, oe KaOe n X n mivaka A avtioTotyel £vag vEog 1 X 1 TvaKog Tov

opileton amd v dmepn dvvapocelpd

=1
eAt — z_ tk Ak
im0 k!
Kol KoAetton exbetikog  mivaxas 1M exbenukny  ovvaptnon wivoko. Mg QUEGEC
OVTIKATOOTAGEL, OTOV TOPOTAVED TOMO, TPOKVLITOVV Ol OoKOAOVOEG 1010TNTEG TOL
exBeticod mivaxa
e’ =1
d

_eAl:AeA[:eAtA
dt

pAH) _ AL AS

e

At _—A —-Ar _A A(t— Ar\—-1
eMeM=e MM =t =T = (eM) ' =e

e = M qv AB=BA
AR £ MeB gy AB = BA

—At

Ozopnpo Cayley-Hamilton. 'Ecto o wivakag A, tov onoiov 1 yopoKTnploTikn
ekicwon éyel m yevikh popen s +as" +...+a, =0. Amodeikvietan OTL, 0 Tivakog A
IKOVOTIOIEL TNV YOPOKTNPLOTIKY) TOL EEICMOT|, ONAdN

A"+a A"+, +al=0
H s&icoon avt) vrodnidvel 6t1, omoladimote dvvaun tov A, A“pe k>n pmopel vo
VIOAOYIOTEL GLVAPTHGEL OLVALE®V TOV A TO TOAV €w¢ n-1. Ipdypatt, amd v mapondve
eElomon pmopodpe va mépovpe
A"=—(@A"" +...+a])>

A" =-A(@A"" +..+a)=-q (@A +...+a)-a, A"’ —...—a A

K.0.K
H mopatipnon avt) pog divel t duvatdmto va Eavaypdyoovpe Tov TpOTo VITOAOYIGLOV

Tov ekBeTIKOV TTivaKa e Opovg dSuvapE®Y TOV A T0O TOAD £m¢ n-1. AnAadn,

0 1 n—1
Al KAk _ k
e —ZFZ‘ A —ch(I)A
k=0 V- k=0
OTOV 01 YPOVIKEG GLUVAPTNGELS ¢, (f) , TPOKVTTOVY VGTEPO OO AVTIKATAGTOGCT), GTO ATEPO
dBpoopa, TOV Suvaue®V TOL A pe k>n pe dvvauelg tov A €mg kol n-1 Ko

TOPOYOVTOTOIN OGN TV 101wV duvdpemy Tov A.
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H 1610 mapatpnon pog enttpénet va eEdyovpe Eva eVOAAAKTIKO TPOTO VTOAOYIGUOD TOV
AVTIGTPOPOL TOL TivaKa A, G £ENG
—al=A"+aA""'+...a, A =
—a A" =A"+a A +...a, 1 =
1

Al=——(A"+aq A+, )
a

Yuvaptnon vromivake Jordan (Jordan block). Onwg €yovue Mo avoeépet

évog mivakog Jordan etvon évag pmhok Swoyoviog nivoxkog J = diag(J,,Jd,,...J,,), 0mov ot

vro-nivokeg Ji etvar teTpaymvikol mivakeg g LOPPNSG

A 1 0 - 0]
0 & 1 - 0
J=|1 0 - :
N o1
(0 0 -« 0 A

pe 1o A; va maplotdvel pio moAlamdr ot tov wivake J. H cvvapmon f(J,) tov

nivaxa J; vroloyileton pe tn Ponbeta e oxéong

| £(1,) £ (A |
) = (n-1)!
0 fa)
fd)=| :
£(1,)
0 T
0 T (V) I

OOV 1 TOPAYDYIOT YIVETOL MG TPOG TV WOOTIUN A;. ZAV AUECT] GUVETELN TOV TOPATAV®D
OPIGHOY UTOPOVV VO TTPOKLYOLV Ol VTOAOYICUOL TNG €KOETIKNG GLVAPTNONG KOl TNG

oLVAPTNONG VY®ONGS 6€ dvvaun Tov vrorivaka J; . Aniadn,

Aot Aot "t |
el tel! - e!
(n-1)!
st " at
egt= 0 e .- e!
(n-2)!
e)»it

Kot
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25 KA k(k-DA?

1! 2!
0 A"
Jt=
K}\‘K—l
1!
;\‘K

Yovaptnon dwydviov (1 priok dwaydviov) wivaka. Eotw 011, 0 mivokag A
elvar pmhox drarymviog mivakog, dniodn
A, 0
A2

A=diag(A1,A29-~-An1):
0 A

m

Omov o1 vo-mivakeg A; gtvar teTpayovikol ivakes. Ta otoyeia twv Kuplov doyoviov
TOV TIVAK®OV VTGOV AmToTEAODV TO oTolYEld TG Kupiog dtaymviov Tov A Kal 10 Afpoilcua
TOV O100TAGEDY TOLG 16ovToL Pe T Oldotacn tov mivaka A. H cuvdpmon f(A) tov
Tapomdve mivoka A, dtvetol amd tov THTo

f(A) 0
f(AY)

f(A)=diag(f(A), f(Ay),...f(A,)) =

0 f(A,)]

Xy mepintoon mov o wivakog A efvar tomov Jordan, dniadn J =diag(J,,d,,...J,)

tote f(J)=diag(f(J,),f(J,),...f{,,)). Orvroroyiopol tng ekbeTIkNg GLVAPTNONG Kot

NG CLVAPTNONG VYMOONG € JUVOUN TOL J TPOKVTOVYV €VKOAN ONO TOV TOPOTAVED

opopo. o mapdadetypa, av
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1. Mrovrain
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